



編者的話

家長教師會成立的目的是作為家庭與學校溝通的橋樑，使彼此有更多的認識。本會已成立超過五年，會訊已是第五期了。透過會訊，希望大家能更瞭解本會的運作及有更強的歸屬感。

呼籲家長參選委員會

本會將於來年舉行第四屆會員大會，誠意邀請各位參加，詳情請留意學校通訊，亦歡迎向本校鍾彩萍老師查詢。



張淑



主席的話

家教會主席 陳京輝

疫

症事件初起時應否停課？疫症是否社區感染？期後應否復課？教育統籌局對復課的準備工夫是否充足？給予學校的物資和配套是否足夠？指引是否明確？這些都是我們身為家長所關心和憂慮的！無奈地所得到的答案總是教人失望。

大家都辛苦啦！我相信大家在電台和電視上都聽過無數次。辛苦的不單只是前線的醫護人員、清潔工人，當然還有學校的各教職人員、學校工友、學生和各位家長。在三十多度高溫下戴上口罩是辛苦和不好受的。為各位同學檢查體溫表的家長義工和為各位同學量度體溫的領袖生、學生會抗炎大使和剛畢業的學生，更不好受！

復課至今，有部份學生仍抗拒在校園內戴上口罩和每朝自律地量度體溫並給予父母簽署。也許有部份家長並不大認同為子女量度體溫及簽署體溫表的重要性，更甚者，對於家長義工和抗炎大使檢查體溫表時的嚴謹態度感到不滿。倘若大家從理性的角度上想想，各位家長義工和抗炎大使的嚴謹工作態度，是為免同學們在校內受到交叉感染！從感性的方面來看，在短短的四十五分鐘內，與七至八百多位同學接觸，也可說是高風險的工作。他們所付出的時間與精神，是值得受到正面的評價和效法的！

正如教育統籌局李國章局長所說一樣，學校和家長都有責任教導學生及子女如何面對危機、抗逆和抗炎。雖然我個人並不大認同在生死攸關、疫情嚴重的情況下透過復課來教導學生注重衛生和公德心的重要性，然而我們還得在有限的資源底下盡力而為！

所謂「先正己後正人，己身不正焉能正人」，身為父母的倘若不能以身作則，又如何能使子女注重衛生、公德心和認真地面對疫情，作出適當的防疫措施？一個人不單只為個人盡責，同時更應為家人及社會盡責。也許這次非典型肺炎事件的發生，正逼使我們不得不自我反思過往所忽略的和不懂珍惜的人與事……

藉此機會，我謹代表家長教師會向陳校長、各位教職人員、工友、家長義工、各位領袖生、抗炎大使和各位畢業生，為對抗今次疫情所作出的各項適當的安排、措施和付出的努力而作出衷心的致意。謝謝！



家長教師會第三屆常務委員會成員名單

- 主席：陳京輝先生
- 副主席：校長陳建偉博士、郭陳嬌女士
- 秘書：王妙玲女士、鍾彩萍老師
- 財政：梁靜儀女士、林燕貞老師
- 活動聯絡：黃麗芳女士、吳錦萍女士、蕭仲芬女士、楊淑貞老師
- 候補委員：伍瑞蓮女士、吳亞芝女士、何金芬女士



本會參與學校預防非典型肺炎工作一覽



非典型肺炎令全港學校被迫停課，很多活動都受到影響。本會原定於 2003 年 4 月 27 日保良局賽馬會大棠渡假村舉行的日營及於 7 月 11 日舉行的親子講座都被迫取消。幸好我們有一班熱心服務、關心學生的家長，願意抽出寶貴的時間，參與學校的抗炎工作。以下是一簡略的介紹。

當得知教統局宣布 4 月 22 日（星期一）為中三至中六復課日後，本會立即於 4 月 20 日召開抗炎特別會議，各委員提出多項防疫建議。會議完畢後，立即參與學校清潔服務日的工作，清潔有蓋操場食物部，並將各間課室檯椅分成單行排列等。

自 4 月 28 日中一至中二復課開始，一班不辭勞苦的家長義工每天大清早便到有蓋操場當值，檢查學生的體溫表。

為了拓闊學生視野，兩位家長委員於 6 月 10 日早會作簡短分享，讓學生了解坊間公司的防疫措施。



對於下列參與抗炎工作的家長，本會致以衷心的感謝。

家教會委員：

陳京輝主席、郭陳嬌女士、何金芬女士、吳錦萍女士、蕭仲芬女士、伍瑞蓮女士、黃麗芳女士、鄭安琪女士、王妙玲女士

家長義工：

陳瑞華女士、林紅女士、陳詠兒女士

家長參與抗炎工作心聲

- ~ 看到學生由不習慣讓家長檢查體溫表到接受檢查，心裏很是欣慰。
- ~ 最初是因為職責而當值，及後與學生接觸及溝通越來越多，親切感便越來越濃。
- ~ 同學的眼神很甜美，而學校的抗炎大使、校友及領袖生的表現很好。
- ~ 學生越來越有禮貌，縱使有口罩阻隔，家長與學生仍可以透過眼神交流笑意。校友願意抽時間為師弟妹服務，可見他們對學校有歸屬感。
- ~ 在非典型肺炎的危機中，學生得到學習禮貌及接觸家長的機會。同時家長義工亦有機會提點學生對個人、家庭及學校應盡的責任。

我們期待日後能招募更多家長義工，參與本會活動，同心合力培育學生成長。

家 校 合 作

唐劉潔瑩副校長

看著家長義工每天早上站在悶熱的操場超過半小時，協助學校為學生檢查體溫表，我深深感激。有時我在想，有甚麼方法可以表達我們的謝意，送上小小的防疫盒？為他們開立一張義工紀錄卡，記錄及表揚他們的服務？但想不到他們也欣賞協助防疫的學生及老師辛勞，準備食物慰勞有份參與防疫的師生。忽然間，皇仁舊生會中學的家長、教師及學生彷彿一個大家庭。

今年是我第二年協助鍾彩萍老師處理家教會的事務，對於家校合作，自問在進修過程中，也掌握了小小的理念，但苦無合作的機會出現。但非典一疫，憑著一些信念，一些直覺，加上多年的行政經驗，倒令家校合作出現了一個新的局面。

「危機亦是契機」這說法也有些真理。



家長義工整裝待發，清潔校園

然而，第一步踏出了，接下來的就是怎樣利用這個基礎，延續及發展家校合作，達到家校合作的兩個目的——一是家長作為學校持份人對學校的參與，二是最終對學生學習有正面影響。要達到以上目標，一定要全體老師及家長的共同努力。

這一屆家教會的委員很熱心，有幹勁，有魄力。沒有這個「班底」，第一步是很難踏出的。各位家長，你願意加入他們的行列，為你們的子女付出一分力嗎？隨時聯絡鍾老師吧！她是一個很親切的老師，也是家教會與學校之間一個很稱職的聯絡人。





努力開墾，親子種植

希望日後
種植也有
豐富收成



活動相片

家長抗災早會分享



家長義工檢查學生體溫表



家長教師會委員會抗災特別會議

齊心合力清潔食物部



家長教師會網頁誕生了

爲了加強溝通，令家長更了解本會工作，本會製作了網頁，內容豐富，包括會章、本會活動及相片、歷屆會訊及簡訊及親子網站連結等，歡迎各位瀏覽。家長教師會網頁網址：
<http://elearning.qcobass.edu.hk/~pta>



